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Bu soruda isenen cevap 20.58 MPa dır. Şıklarda cevap yine 20.58 olarak bulunmaktadır.  

Program Kodları 

//Soru metni-----------------------------------------------------------------------------------------------------  
SoruMetni = "<b> Soru-" + SoruNo + "</b>)(20p.) " + 

"Kardan mili eksen kaçıklıklarında hareketi iletmek için kullanılır. "  + 
"Arkadan çekişli araçlarda hareket motordan diferansiyele uzun bir mesafeden bu mille iletilir (şaft da denilir). "  + 
"2 metre boyundaki böyle bir mille " + P[i] + " BG gücündeki motor gücü " + n[i] +" d/d ile tekerlere iletilecektir. " + 

"İçi dolu bir mil yerine, aynı ağırlıkta cidar kalınlığı t=10 mm olan içi boş bir mil kullanmak istiyoruz.  "  + 
"Bu yeni tasarımda milde meydana gelen <b>en büyük gerilme</b> ne olur?. </b>" + 
"(hesaplamalar sadece burulma dikkate alınarak yapılacaktır) (1BG=736W, τ<sub>em</sub>=60 MPa, )"  + 

""; 
/çözüm------------------------------------------------------------- 
        double Pkw = P[i] * 736/1000;  

        double τem = 60;  
        double Md = 9550 * (Pkw / n[i]) * 1000;  //Nmm 
        double D1 = Math.Pow(16 * Md / (3.14 * τem), 1 / 3.0); 

        double Alan = Pi * D1 * D1 / 4;  
        double D2 = ((Alan * 4 / Pi) + 400) / 40; 
        double d2 = D2 - 20;  //t=10 mm d2=D2-2t  
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        double τb = Md / ((Pi * (D2 * D2 * D2 * D2 - d2 * d2 * d2 * d2) / 32) / (D2 / 2)); 
        Sonuc = τb; 
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 Dikkat bu soruda k=1.25 verilmesi gerekirken soruda k=0,25 olarak verilmiş. Her ikisi de değerle de bulunan 

sonuç doğru cevap kabul edilecektir. k=0,25 ile soruyu çözersek Sonuç=189,20 kW çıkar.  

 Bu sorunun doğru cevabı iki tanedir. P(güç)= 37,84 kW yada 189,20 kW. İkinci seçenekle çözenler sonucunu 

Son şıkka yazmalıydı.  

 Her ne kadar bu soruda k=0,25 verilmiş olsada programda bu değer 1,25 olarak kullanılmış ve bu nedenle 

doğru sonuç şıklarda çıkmıştır.  
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Program Kodları 
  //Soru metni-----------------------------------------------------------------------------------------------------  

SoruMetni = "<br><b> Soru-" + SoruNo + "</b>)(20p.) " + 
"Şekildeki gibi bir kasnak göbeği ile faturalı bir mil SIKI GEÇME ile bağlanacaktır. "  + 
"Mil ve kasnak göbeği çapları imalattan sonra ölçülmüş, "  + 

"milin çapı d1=" + (d[i] + dt1[i]) + " mm, delik çapı ise  d=" + (d[i] + dt2[i]) + " mm olarak bulunmuştur. " +  
"Mil ve delik yüzey pürüzlülük değerleri Rt=10 mikron olarak ölçülmüştür. "  + 
"Bu bağlantı n=" + n[i] +" d/d ile hareketi iletecektir. " +  

"Milin boşta dönmemesi için bağlanabilecek <b>en büyük motor gücü kaç kW olmalıdır?</b>"  +  
"(Göbek dış çapı D=" + 2*d[i]  +"mm, genişliği ise b=" + (d[i] +5)+ " mm alınacaktır. " + 
"Göbev ve mil aynı malzemeden olup Elastisite modülü E=205000 N/mm2, "  + 

"Poisson oranı ν=0.3 , sürtünme katsayısı μ=0.1 alınacaktır. Ayrıca hareket az titreşimlidir k=0.25, )"; 

Dikkat: sorudaki k=1.25 verilmeliydi. 

//çözüm------------------------------------------------------------- 
double Rt = 0.010;  //mm 

double δ = 2 * 0.6 * (Rt * 2);  
double d1 = d[i] + dt1[i]; 
double d2 = d[i] + dt2[i]; 

 
double U = d1 - d2;  
double Delta = U - δ;  

 
double C1 = 0; 
double D = 2 * d[i]; 

double C2 = d2 / D; 
double ν = 0.3;  
double μ = 0.1;  

double E = 205000;  
 
double A = (1 + ν);  

double B = (1+C2*C2)/(1-C2*C2) + ν;  
double C = A + B; 
double P = (Delta *E)/ (d[i] * C);  

 
double b = d[i] + 5; 
double Ms = 0.5 * P * 3.14 * μ * b * d[i] * d[i]; 

Ms = Ms / 1000; //Nm 
 
double k = 1.25;  (Dikkat: soruda 0,25 verilmiş ama soruda 1.25 kullanılmış)  

double Md = Ms / k; 
 
double Pguc = Md * n[i] / 9550;  

 
//Sonuc-------------------------------------------------------------------- 

Sonuc = Pguc; 
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Doğru sonuç şıklarda 127,431 kgf olarak gözükmektedir.  

Program Kodları  
//Soru metni-----------------------------------------------------------------------------------------------------  
SoruMetni = "<br><b> Soru-" + SoruNo + "</b>)(20p.) " + 

"Şekildeki gibi ayarlanabilir bir kanca ile yükü tavana asmak istiyoruz. " + 
"Ayarlama kolunu, askı kolu içerisinde tutabilmek için malzemeler arasındaki sürtünmeden yararlanacağız. " + 
"Parçaları sık ıştırmak için civata somun bağlantıs ı kullanılacaktır. " + 

"Temas eden yüzeyler şekilde gösterildiği gibi 4 ayrı yüzeydir ve bunların toplam alanı A= " + AA + " 
mm<sup>2</sup> hesaplanmıştır. " + 
"Kullanılan civata M" + dd + " olup tablodan hatvesi h=" + hh+ " mm, diş yüksekliği t= " + tt + " mm okunmuştur. " +  

"Somun alt ı çapı ise D=" + D+ " mm dir.  " + 
"Civatayı torkmetre anahtarı kullanarak T=" + TT + " Nm lik bir torkla sıkarsak, " + 
"bu bağlant ı sürtünme ile <b> ne kadar bir yükü (kg olarak) yerinde tutabilir.</b> (F=? kg) " + 

"(Sürtünme katsayısı μ=" + μ + ")"; 

 

//çözüm------------------------------------------------------------- 
double d2 = dd - tt; 
double r2 = d2 / 2; 

double αRadyan = Math.Atan(hh / (3.14 * d2)); 
double μ2 = μ / (Math.Cos(Radyan(30)));  
double γ2Radyan = Math.Atan(μ2);  

 
double R = D / 2; 
double d1 = dd - (tt*2) ;  

double R1 = d1 / 2; 
double Rm = Math.Sqrt((R1 * R1 + R * R) / 2); 
 

TT = TT * 1000; //Nmm 
double Fö = TT / (Math.Tan(αRadyan + γ2Radyan) * r2 + μ * Rm); 
 

double Fs = Fö * μ; 
double F = Fs / 9.81; //kgf 
 

Sonuc = F; 
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Dikkat: Bu soruda F kuvveti hatalı verilmiştir. F=1000 kgf olması gerekirken Newton sonrası değer olan 9810 N değeri 

kgf olarak verilmiş. Buna göre sonuç şıklarda çıkmayacaktır. Bu şekilde hesapladığımızda Somun yüksekliği =340,538 

mm çıkar. Bu sonuç şıklarda olmadığı için Son şıkka yazılmalıydı.  

Doğru Cevap olarak hem 34,71 mm hemde 340,538 mm doğru cevap olarak kabul edilecektir.  

Program Kodları 
//Soru metni----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

SoruMetni = "<br><b> Soru-" + SoruNo + "</b>)(20p.) " + 
"Şekildeki gibi bir tesisatçı mengenesi kullanılırken,  bağlanan borunun dönmemesi için en az " + Fö + " kgf baskı 
uygulaması gerekmektedir. " + 

"Somun ve gövde Dökme demirden, mil ise çelikten yapılmıştır. " + 
"Dişlerin ezilmemesi için <b> somun yüksekliği en az kaç mm </b>olmalıdır? (Diş sayısında yuvarlama yapmay ın)." + 
"(Dökme Demir Pem=10 Mpa, Çelik Pem=30 Mpa) " + 

"(Kullanılan vida Trapez vidadır, d=" + d[i] + " mm,  β=30<sup>0</sup>, h=" + h + " mm, t=" + t + " mm)"; 

//çözüm------------------------------------------------------------- 

Fö = Fö * 9.81; //N 
double d2 = d[i] - t; 
double A = t * Pi * d2; 

double Pem = 10;  
double z = Fö / (A * Pem); 
double m = z * h; 

Sonuc = m; 

 

 


